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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Предметом дисципліни є теоретичні та практичні аспекти системного економічного аналізу діяльності 

підприємств із врахуванням їх галузевої специфіки (КВЕД). Курс зосереджений на методичному 
інструментарії аналізу ресурсного забезпечення (трудові, основні, матеріальні ресурси) та 
комплексному оцінюванні ефективності їх використання (продуктивність, віддача основних засобів 
тощо). Ключове місце займає аналіз витрат, собівартості, обсягів реалізації та факторний аналіз 
формування прибутку від основної діяльності і рентабельності виробництва. Головне завдання – 
виявлення внутрішніх резервів для підвищення ефективності діяльності, що є підґрунтям для прийняття 
якісних управлінських рішень 

Мета і завдання 

дисципліни 

Мета вивчення навчальної дисципліни полягає у формуванні в майбутніх фахівцях системи знань, 
умінь та навичок щодо проведення комплексного економічного аналізу діяльності підприємств із 
урахуванням галузевих особливостей, виявлення внутрішніх резервів підвищення ефективності їх 
функціонування та обґрунтування рекомендацій щодо оптимізації господарської діяльності та 
визначення напрямів подальшого розвитку 

Компетентності, 

формуванню яких 

сприяє дисципліна 

Здатність до критичного пошуку, обробки, узагальнення та аналізу економічної та статистичної 
інформації з урахуванням її галузевої специфіки. 
Здатність до системного та абстрактного мислення, необхідного для розв'язання складних прикладних 
завдань у сфері оцінки ефективності господарської діяльності. 
Здатність обґрунтовувати управлінські рішення та розробляти рекомендації щодо підвищення 
ефективності діяльності на основі результатів проведеного кількісного аналізу. 
Здатність ідентифікувати, вимірювати та мобілізувати внутрішні резерви підвищення ефективності 
діяльності підприємства. 

Результати навчання Знати теоретичні основи та застосовувати методичний інструментарій економічного аналізу, включно з 
методами факторного аналізу, для оцінки результатів діяльності. 
Визначати інформаційну базу аналізу, її вимоги та здійснювати адаптацію аналітичних процедур з 
урахуванням організаційно-технологічної специфіки різних видів економічної діяльності. 
Проводити комплексний економічний аналіз основних виробничих і фінансових показників, що 
відображають галузеві особливості функціонування підприємств. 
Оцінювати ефективність використання ключових ресурсів (трудових, матеріальних, основних засобів та 
іншого капіталу), що визначають специфіку галузі. 
Набути навичок вимірювання, оцінки та мобілізації внутрішніх резервів підвищення ефективності та 
розробляти обґрунтовані рекомендації для оптимізації господарської діяльності. 



Навички Soft skills Комунікативні навички: вміння презентувати та захищати результати економічного аналізу галузевих 
показників та виявляти виявлених резервів; співпраця та командна робота при обговоренні галузевих 
кейсів та вирішенні практичних завдань; конструктивне сприйняття зворотного зв’язку та внесення 
коректив у свою аналітичну роботу. 
Лідерські та організаційні компетенції: прийняття рішень на основі аналізу діяльності  підприємств та 
результатів оцінки їх ефективності; орієнтація на результат у виконанні практичних завдань і проектів, 
спрямованих на мобілізацію резервів та підвищення ефективності діяльності; здатність ефективно 
планувати час для підготовки до занять та самостійної роботи; ініціативність у пошуку додаткової 
інформації та пропозиціях щодо покращення економічних показників підприємств різних ВЕД. 
Інтелектуальні навички: критичне мислення при оцінці економічних показників ефективності та 
загальної економічної ситуації в конкретному секторі; пошук, аналіз та інтерпретація фінансових даних 
галузевих економічних даних з різних джерел, зокрема статистичної звітності; гнучкість мислення та 
креативність у підходах до розв’язання складних економіко-аналітичних задач, зумовлених специфікою 
виду діяльності. 

Методи навчання Опанування змісту навчальної дисципліни здійснюється шляхом проведення лекційних і практичних 
занять із використанням традиційних та інтерактивних методів навчання, зокрема мультимедійних 
презентацій, аналізу практичних ситуацій, колективних обговорень, роботи в малих групах і 
консультацій з викладачем. У процесі навчання застосовуються такі засоби: інформаційні (підручники, 
навчальні та методичні посібники, у тому числі в електронній формі; звітність підприємств); дидактичні 
(таблиці економічних показників, навчальні презентації, приклади розрахунків і кейси); технічні 
(ноутбуки, мультимедійне обладнання, аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій). Для формування 
та закріплення практичних навичок використовуються програмні засоби аналітичної обробки даних, що 
забезпечують виконання розрахунків, аналіз і візуалізацію економічних показників. 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. 
Мультимедійний проектор. 
Доступ до глобальної мережі Internet. 
Хмарні технології підтримки освітнього процесу: 
Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять). 
Google Meet / Zoom (онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 



 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Організаційно-

методичні засади 

економічного аналізу 

та оцінка резервів 

Тема 1. Теоретичні та організаційні засади проведення економічного аналізу.  
Сутність економічного аналізу та його роль у дослідженні результатів різних видів економічної 
діяльності. Принципи економічного аналізу. Основні категорії економічного аналізу. Види 
економічного аналізу. Організація економічного аналізу на підприємствах різних галузей. 
Тема 2. Інформаційна база економічного аналізу. 
 Інформаційне забезпечення економічного аналізу з урахуванням специфіки різних видів економічної 
діяльності. Вимоги до економічної інформації. Властивості інформаційної системи економічного 
аналізу. Форми відображення результатів економічного аналізу. 
Тема 3. Методичний інструментарій економічного аналізу.  
Система аналітичних показників та їх класифікація. Метод та методика економічного аналізу в 
контексті галузевої специфіки. Методи первинної обробки та представлення даних в економічному 
аналізі. Абсолютні, відносні та середні величини. Види факторних моделей. Методи розширення та 
скорочення факторних моделей. Методи детермінованого факторного аналізу. 
Тема 4. Резерви підвищення ефективності господарської діяльності.  
Сутність, класифікація та галузеві особливості різновидів резервів підвищення ефективності. 
Принципи виявлення та мобілізації резервів. Методика вимірювання та оцінки резервів. 

Змістовий модуль 2. 

Особливості аналізу 

господарської 

діяльності підприємств 

за видами економічної 

діяльності 

Тема 5. Економічний аналіз діяльності торгівельних підприємств.  
Організація аналітичної роботи на торгівельному підприємстві. Аналіз роздрібного товарообороту. 
Факторний аналіз роздрібного товарообороту. Аналіз товарного забезпечення. Аналіз оптового 
товарообороту за загальним обсягом, складом і структурою. Особливості методики факторного аналізу 
оптового товарообороту. Аналіз витрат обігу торгових організацій. Аналіз ефективності діяльності 
торгових організацій. Резерви нарощування товарообороту та шляхи раціоналізації руху товарів. 
Тема 6. Економічний аналіз діяльності будівельних підприємств.  
Галузеві особливості аналізу господарської діяльності в будівництві. Аналіз обсягу, структури та 
якості будівельно-монтажних робіт (БМР). Аналіз основних засобів в будівництві: аналіз стану 
основних засобів, аналіз використання будівельних машин і механізмів. Аналіз трудових ресурсів в 
будівництві. Аналіз собівартості будівельної продукції (робіт, послуг). 
Тема 7. Економічний аналіз сільськогосподарських підприємств.  
Організація аналітичної роботи на сільськогосподарських підприємствах. Аналіз використання 



земельних ресурсів. Аналіз виробництва валової та товарної продукції. Аналіз трудових ресурсів, 
продуктивності і фонду оплати праці. Аналіз забезпеченості основними засобами. Аналіз використання 
машинно-тракторного парку. 
Тема 8. Економічний аналіз діяльності автотранспортних підприємств.  
Організація аналітичної роботи на автотранспортних підприємствах. Аналіз виконання плану 
перевезень вантажів і пасажирів. Аналіз експлуатаційних показників. Аналіз руху, стану та 
ефективності використання основних засобів АТП. Аналіз використання трудових ресурсів АТП. 
Аналіз собівартості транспортних послуг та витрат на їх надання. Напрями підвищення ефективності 
діяльності автотранспортних підприємств. 
Тема 9. Економічний аналіз діяльності підприємств сфери послуг.  
Теоретичні основи, принципи та інформаційна база аналізу діяльності підприємств сфери послуг. 
Аналіз обсягу, динаміки та структури реалізованих послуг. Аналіз якості та конкурентоспроможності 
послуг. Аналіз витрат та собівартості послуг. Аналіз ефективності використання трудових ресурсів 
(людського капіталу). Аналіз використання основних засобів та матеріальних ресурсів. 
Характеристика резервів підвищення економічної ефективності діяльності підприємств сфери послуг. 
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  ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 
Сума балів за всі види навчальної діяльності Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

90 – 100 А відмінно 

80 – 89 В 
добре 

65 – 79 С 

55 – 64 D 
задовільно 

50 – 54 Е 

http://www.bank.gov.ua/


35 – 49 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1 – 34 F незадовільно з можливістю повторного вивчення дисципліни 

ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 
Поточне оцінювання 

Мін. – 30 б. 

Макс. – 50 б. 

денна форма навчання заочна форма навчання 

Підсумковий 

контроль 
Мін. – 20 б. 

Макс. – 50 б. 

кількість 
бал (за 

одиницю) 

всього 

балів 
кількість 

бал (за 

одиницю) 

всього 

балів 

Робота на практичних заняттях 16 2 32 5 2 10 

Презентація та захист результатів 

виконаних індивідуальних завдань 

1 8 8 2 8 16 

Модульні контрольні роботи 2 5 10 2 5 10 

Розрахунково-аналітична робота  - - - 1 14 14 

Всього 
 50  50 

100 
 

 

 

 

 

 

 


